
 

 

Examen Sociaal recht juni 2019 
 
Deel Arbeidsrecht 
Vraag 1: Situeer en verklaar in het kort arbeidsrechtelijk de volgende begrippen: 

-        Loon 
-        Vastheid van betrekking 
-        Opzegvergoeding 

  
Vraag 2: In een aantal gevallen kunnen werkgevers een schorsing van de 
arbeidsovereenkomst inroepen. Geef schematisch een overzicht van deze gevallen en 
vergelijk ze onderling. 
  
Vraag 3: Sonny X solliciteert voor een betrekking als verkoopster in een ijssalon. Na een 
aangenaam sollicitatiegesprek met de uitbater van de zaak, krijgt Sonny het bericht dat ze 
niet kan worden aangenomen. De officiële reden luidt dat ze te klein van gestalte is. 
Personeel moet minstens 1.60m groot zijn om op een efficiënte wijze ijs te scheppen uit de 
ijsjestoog (die namelijk 1.20m diep is). Sonny komt bij u ten rade en vraagt of ze iets kan 
ondernemen tegen deze weigering van aanwerving. 
  
Vraag 4: Het ACV sluit een CAO met een onderneming over een loonsverhoging van 0,5% 
voor het jaar 2019. Het ABVV is verbolgen en tekent niet mee, daar ze naast een 
loonsverhoging ook streeft naar een extra vakantiedag. Daarnaast roept het ABVV op tot 
een stakingsactie waaraan alle werknemers deelnemen. Schendt het ABVV de 
vredesplicht? In welke mate schenden de werknemers de vredesplicht? 
 
Deel Socialezekerheidsrecht 
Vraag 1: 
Schrap wat juist is: 

-        Alle personen die als werknemer in het arbeidsrecht beschouwd worden, zijn als 
werknemer te beschouwen voor de toepassing van de RSZ-wet. 

-        Voor de toepassing van het socialezekerheidsrecht is een zelfstandige ieder 
natuurlijk persoon die niet door een AO of statuut verbonden is. 

-        Helpers van zelfstandigen zijn te onderscheiden van de overige zelfstandigen daar 
ze niet onderworpen zijn aan het sociaal statuut van de zelfstandigen. 

Schrap wat niet past: 
-        De socialezekerheidsbijdragen van het zelfstandigenstelsel worden 

progressief/degressief/proportioneel/forfaitair bepaald. 
-        De socialezekerheidsbijdragen van het werknemersstelsel worden 

progressief/degressief/proportioneel/forfaitair bepaald. 
-        De socialezekerheidsbijdragen van de ambtenarenregelingen worden 

progressief/degressief/proportioneel/forfaitair bepaald. 
-        De socialezekerheidsbijdragen van de Vlaamse zorgverzekering worden 

progressief/degressief/proportioneel/forfaitair bepaald. 
  
Vraag 2: In de uitvoeringsorganisatie van de sociale zekerheid maakt men traditioneel een 
onderscheid territoriale en functionele decentralisatie. Leg uit en geef aan onder welk type 
van decentralisatie de Belgische sociale zekerheid valt. 
  
Vraag 3: Wat verstaan we onder ‘gelijkgestelde perioden’ in de pensioenregelingen? Wat is 
het belang van deze ‘gelijkgestelde perioden’ in het Belgische werknemersstelsel? 



 

  
Vraag 4: Vergelijk de uitkeringen die in het geval van een arbeidsongeval worden toegekend 
aan werknemers met de uitkeringen die van toepassing zijn in het sociaal statuut van de 
zelfstandigen. 
 
 


